

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 7 СЕНТЯБРЯ 2021 ВТОРНИК №203 (8554)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Сам себе энергетик

Крупные компании на юге строят собственные объекты электрогенерации



Вино в сухом остатке

Крымские виноделы оценили первый год работы по новому отраслевому закону

Страница 19

Такси под колпаком

Рабочая группа областного правительства проконтролирует работу таксистов



Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

В Астраханской области предприятия общественного питания снова могут работать после 23:00. Кроме того, в кафе и ресторанах не нужно будет предъявлять QR-код посетителям открытых площадок, веранд и террас. Другие противоэпидемиологические нормы сохраняются. Как отметил министр экономического развития региона Казбек Хадикуев, предприятия общепита входят в число наиболее пострадавших от ограничений. Количество субъектов малого и среднего бизнеса, занятых в этой сфере, сократилось со 1051 в апреле 2020 года до 950 в июле 2021-го. Кроме того, в регионе отменяется запрет на работу детских развлекательных и игровых площадок в помещениях. Но при этом на одного ребенка должно приходиться не менее четырех квадратных метров свободного пространства.

ЦИФРЫ

Более 8,5 миллиарда рублей будет направлено в 2022 году на ремонт дорог в Краснодарском крае. В регионе приведут в порядок 150 участков общей протяженностью около 249 километров.

425 тысяч гектаров засеяно озимыми культурами в Волгоградской области. На 408 тысячах гектаров местные аграрии вырастят пшеницу. Всего в регионе планируется засеять не менее 1,6 миллиона гектаров.

Более 17 тысяч жителей Кубани подали заявки на бесплатное строительство подводных газопроводов к границам земельных участков. Такие заявки принимают в 400 мобильных выездных пунктах и 58 стационарных центрах.

2160 тонн винограда собрали крымские аграрии с 440 гектаров. Средняя урожайность составляет около 46 центнеров с гектара. Всего в регионе планируется собрать виноград на 14 тысячах гектаров.

104,4 тысячи жителей Ростовской области в 2021 году прошли профессиональную ориентацию для выбора профессии, трудоустройства и получения дополнительного образования. В их числе более 38 тысяч подростков в возрасте 14–17 лет.

131 миллион рублей займов выдал донским компаниям региональный фонд развития промышленности с начала 2021 года. Займы составили от 20 до 100 миллионов рублей. Они выдаются по льготной ставке 1–3 процента годовых.

ОПК На Дону на базе оборонного завода будет создан первый в России военно-промышленный технопарк

«Гранит» выстоял



Антон Дроздов

Николай Гриценко

Результаты форума «Армия-2021» превзошли самые смелые ожидания. А для предприятий ОПК юга России прошедшая выставка стала шагом к новому этапу развития.

Так, в Москве было достигнуто соглашение о создании в Ростовской области уникального промышленного технопарка, базой для которого станет частный оборонный завод «Гранит». Документ подписали министр промышленности и энергетики Ростовской области Андрей Савельев, генеральный директор предприятия Валерий Панасенко и руководи-

АКЦЕНТ

В создание уникального технопарка на базе оборонного завода будет вложено 1,5 миллиарда рублей инвестиций

тель блока диверсификации, импортозамещения и проектного финансирования Промсвязьбанка Антон Дроздов.

«Золотая акция»

На создание технопарка будет потрачено 1,5 миллиарда рублей инвестиций, участниками проекта станут компании,

разрабатывающие и производящие продукцию гражданского и «двойного назначения».

Как сообщил «РГ» начальник управления инвестиций и инноваций региональной Торгово-промышленной палаты Валерий Королев, до конца года планируется подготовить все нужные документы, защитить кон-

цепцию в Минпромторге РФ и получить регистрацию. При этом владельцы пяти предприятий уже проявили заинтересованность в статусе резидента нового технопарка.

— В следующем году мы приступим к созданию технологической и энергетической инфраструктуры, подготовке производственных помещений для резидентов. Пока промышленных технопарков на базе частных оборонных предприятий в России, насколько мне известно, нет, — сказал Валерий Королев.

Чтобы реализовать этот уникальный проект, премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение об отказе государства от «золотой акции» завода «Гранит». С одной сторо-

Военные двух стран выразили желание приобрести донские вертолеты Ми-35П «Феникс».

ны, правительство РФ потеряло при этом право контролировать продажу долей в компании, с другой — открыло ее для инвестиций. Теперь предприятие сможет использовать оборонные производственные мощности для выпуска гражданской продукции.

Отметим, что завод «Гранит» существует с 1958 года. Его продукция используется в наземной стационарной и передвижной аппаратуре зенитно-ракетных комплексов ПВО и ПРО, в авиационном оборудовании и в приборах автоматизированных систем управления воздушным движением.

18

КОРОТКО

На Кубани сформировали инвестиционный рейтинг муниципалитетов

Министерство экономики Краснодарского края совместно с департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства составило рейтинг городов и районов, демонстрирующий уровень конкурентности и инвестиционный климат в 2020 году.

— Новшеством стало формирование рейтинга отдельно по двум группам: городские округа и муниципальные районы. Это позволило оценить муниципалитеты с точки зрения равных экономических условий: бюджетных возможностей, инвестиционной составляющей и стратегических направлений развития. При оценке особое внимание уделено активности участия в нацпроекте «Производительность труда» и соблюдению требований антимонопольного законодательства, — отметил министр экономики Краснодарского края Алексей Юртаев.

Среди городских округов первое место занял Новоросийский, второе — Краснодар, третье — Армавир. Лидерами среди муниципалитетов стали Тихорецкий район, Тимашевский и Усть-Лабинский.

В бюджет Волгоградской области поступило 18 миллиардов рублей от промпредприятий

В первом полугодии 2021 года поступления в бюджет Волгоградской области от промышленных предприятий увеличились более чем на семь процентов, или на 1,3 миллиарда рублей, и достигли 18 миллиардов рублей. Положительная тенденция наблюдается в таких сферах, как добыча полезных ископаемых, энергетика, металлургия, химическая и пищевая промышленность.

Как отметил губернатор Андрей Бочаров, стабильная работа местных заводов во многом обеспечивается за счет инвестиционных программ и проектов. Только за шесть месяцев 2021 года было реализовано пять проектов на общую сумму около шести миллиардов рублей. До конца года предприятия области реализуют еще как минимум 20 инвестиционных проектов на сумму около 40 миллиардов рублей.

В Крыму выдали «курортные» микрозаймы

10 крымских предприятий получили микрозаймы по спецпрограмме регионального фонда микрофинансирования предпринимательства. Эти деньги выделяются представителям малого и среднего бизнеса, работающим в туризме, экологии или спорте. Размер микрозайма составляет от 150 тысяч до пяти миллионов рублей, выдается он на срок от шести до 24 месяцев. Процентная ставка при этом установлена в размере 5,5 процента годовых.

Средства уже получили предприниматели из Феодосии, Евпатории, Алушты, Симферополя, Керчи и Советского района. Средний размер займа составил чуть более 2,6 миллиона рублей. Деньги использовались, в частности, на приобретение земельного участка, прогулочного катера, спортивного инвентаря, строительных материалов, оборудования для гостиниц и ресторанов.

В Краснодарском крае начинается прием заявок от кинокомпаний на рибейт

В сентябре в Краснодарском крае начинается отбор заявок для предоставления рибейта, или частичного возмещения затрат кинокомпаниям, которые были связаны с производством фильмов в регионе.

Как отметил вице-губернатор Александр Руппель, постоянная величина рибейта составляет 18 процентов. Но можно получить еще два процента, если в киносемах были задействованы студенты краевых вузов. При этом в фильме должна быть показана природа и архитектура Краснодарского края.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufo

В Волго-Каспийском канале сел на мель следовавший в Баку танкер



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Экономические связи регионов поддержали дипломатию

Составы на границе

Роман Мерзляков, «Российская газета»

Пандемия помешала развитию международных экономических связей. Но еще до коронавируса Россия столкнулась с санкциями, которые тоже сыграли свою негативную роль. Тем не менее торговля с зарубежными партнерами продолжается.

Посетивший Волгоград министр иностранных дел Сергей Лавров отметил, что в сложившихся условиях традиционные дипломатические связи России со странами Евросоюза фактически заморожены. Именно поэтому на первый план выходят экономические контакты регионов. По его словам, Россия открыта для инвестиций, но рассчитывать сейчас приходится на собственные ресурсы. Впрочем, в современном мире ориентироваться можно и нужно не только на западные рынки. Как отмечают в МИДе, РФ уже выстроила равноправные отношения со странами, в которых проживают три четверти населения Земли.

Похожая тенденция проявляется и на местном уровне. По данным комитета экономической политики Волгоградской области, внешнеэкономический оборот региона за пять месяцев

2021 года превысил полтора миллиарда долларов США. Это на 63 процента больше, чем за тот же период прошлого года. При этом экспорт значительно преобладает над импортом (1,2 миллиарда против 317 миллионов долларов). На долю государства дальнего зарубежья приходится 73 процента экспортных поставок. Если отгрузки из страны СНГ увеличились только на четыре процента и составили 326,6 миллиона долларов, то здесь экспорт вырос на 163 процента и оценивается уже в 879,8 миллиона.

В основном предприятия Волгоградской области поставляют на внешний рынок минеральные продукты (на них при-

ходитесь половина продаж), далее с большим отрывом в экспортном рейтинге товаров следуют продукция химической промышленности и металлические изделия. Заметно, почти в 12 раз, увеличился вывоз за рубеж нефтепродуктов. Поставки продовольствия и сельскохозяйственного сырья выросли вдвое, но в общем объеме они не так заметны. Группа ввозимых товаров из года в год выглядит примерно одинаково: машиностроительная продукция, химия, металлы и изделия из них.

Главным внешнеэкономическим партнером региона в этом году является Турция. На втором месте, как ни странно, находится Украина. Затем следуют Китай,

Казахстан, Нидерланды, США, Греция, Германия, Италия и Беларусь. Доля взаимной торговли Волгоградской области в рамках ЕАЭС составляет 172 миллиона в американской валюте. Если сравнить с тем же периодом 2020 года, то прирост в долларах составил почти 40 миллионов.

В сфере услуг еще предстоит много работы, но скромные достижения все-таки уже есть. Так, экономический и туристический потенциал Волгоградской области недавно представили делегации из Дижона и Бургундии-Франш-Конте (Франция).

— Мне бы очень хотелось посмотреть природные парки и

пройти по турмаршруту на байдарках. А еще у нас возникла идея театрального обмена между Волгоградом и Дижоном. Я бы с большим удовольствием поучаствовал в таком проекте, — говорит французский студент Кантэн Ватшер.

В нынешнем году торговля с Францией сократилась. Но по итогам прошлого года эта страна входила в десятку крупнейших зарубежных партнеров области. Из Волгограда туда отправляли алюминий, продукты неорганической химии, черные металлы, эфирные масла. А в регионе работают две французские сетевые компании, «Ашан» и «Леруа Мерлен».

Работа на постсоветском пространстве тоже ведется довольно активно. Например, в Бишкеке побывала волгоградская бизнес-миссия. Предприятия «Бионикс», «Эстер», «Хорская упаковка», «Фавор» и предпринимательница Кристина Ильохина представили свои товары 30 киргизским компаниям. А представители облкомэкономки и Центра поддержки экспорта договорились в Минске о размещении брендов на торговой бирже и участии волгоградских бизнесменов в Белорусском промышленно-инновационном форуме в сентябре. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Лавров, министр иностранных дел России:

— Когда мы создаем благоприятные условия для себя на внешней арене, это далеко не всем нравится. В 90-е годы в нас видели послушную страну. Нашу открытость приняли за слабость. Мы создали прекрасную армию, проводим глубокие экономические реформы. Наши западные коллеги привыкли руководить всем миром. И вдруг появляются новые центры финансовой мощи и политического влияния. Западные партнеры объявили односторонние санкции задолго до ситуации на Украине и референдума в Крыму.

